



Zápis o části státní závěrečné zkoušky Obhajoba diplomové práce

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta:	Bc. Jindřiška Mrázová
Identifikační číslo studenta:	81195388
Typ studijního programu:	navazující magisterský
Studijní program:	Učitelství českého jazyka pro 2. stupeň základní školy a střední školy se sdruženým studiem Učitelství pedagogiky pro střední školy
ID studia:	719661
Název práce:	Literární postava d'ábla ve Ztraceném ráji Johna Milтона
Pracoviště práce:	Katedra české literatury (41-KCL)
Jazyk práce:	čeština
Jazyk obhajoby:	čeština
Vedoucí:	Mgr. et Mgr. Eva Blinková Pelánová, Ph.D.
Oponent(i):	prof. PhDr. Jiří Pelán, Ph.D.
Datum obhajoby:	03.09.2024
Termín:	Místo obhajoby: Praha řádný
Průběh zkoušky:	<p>Studentka představila východiska práce - literární postavu Satana/d'ábla shledává na Miltonově Ztraceném ráji jakožto interpretacně nejnosnější a zároveň středobod své přehledové studie tematizující tuto literární postavu v rámci západní tradice. Za neméně důležitý aspekt své práce považuje vyzvednutí Miltonova díla z okraje českého kulturního kontextu i v rámci prostoru, který je (či spíše není) věnován ve středoškolském a vysokoškolském kurikulu. Vedoucí práce vyzdvihuje uvažování nad teologickými a filozofickými aspekty vývoje postavy d'ábla (padlí andělé vs. starozákonní příběh); oceňuje, že studentka se vyrovnala s úskalími (absence moderního českého překladu, cizojazyčná odborná lit., studium religionistických a kulturologických prací nad rámec oboru) a to, že tato práce nemá analogii v českém literárněvědném prostředí a umožňuje českému čtenáři vztahovat se k textu. Oponent práce ocenil promyšlenou výkladovou strukturu a ocenil, že studentčin text je skutečně úvodem k četbě pro čtenáře.</p> <p>Studentka také na dotaz komise ohledně místa postavy d'ábla ve školní výuce zodpověděla obsáhle a fundovaně. Objasnila také odlišné principy uvažování o postavě d'ábla v kontextu tuzemském a tradici anglosaské.</p> <p>Komise doporučuje obhájenou závěrečnou práci navrhnout na AGON.</p>

Výsledek obhajoby: výborně (1)

Předseda komise: Kubiček Tomáš, prof. PhDr., Ph.D.

Členové komise: Blinková Pelánová Eva, Mgr. et Mgr., Ph.D.

Neumann Lukáš, Mgr., Ph.D.